



ОБЕДИНЕНО УЧИЛИЩЕ "ХРИСТО БОТЕВ"

Село ДЪЛГО ПОЛЕ, Община Калояново, Област Пловдивска

☎ (+359)897853860, email: oudpole@abv.bg



УТВЪРДИЛ:

СТОЙНА ДЕЛЧЕВА

Директор на ОбУ „Христо Ботев“, с. Дълго поле

**УЧИЛИЩЕН ПЛАН
ЗА ДЕЙСТВИЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ ЗА ОБРАЗОВАТЕЛНА
ИНТЕГРАЦИЯ
НА ДЕЦА И УЧЕНИЦИ ОТ ЕТНИЧЕСКИТЕ МАЛЦИНСТВА
учебна 2022-2023 година**

Този план е разработен в съответствие с националния план за действие (2021 – 2025), утвърден от министъра на образованието и науката, в изпълнение на националната стратегия за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства (2015 – 2020), Планът на РУО - Пловдив за действие в изпълнение на Националната стратегия за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства (2015 – 2020) през 2016 година и Стратегия за развитие (2016-2020) на Основно училище „Христо Ботев“ с. Дълго поле и план за изпълнението ѝ за периода 2019 - 2020 година.

Настоящият план е приет с решение № 6 на заседание на Педагогическия съвет /Протокол № 11/07.09.2021 г./ и е утвърден със Заповед № РД-10-13 /15.09.2022 г. на директора на училището.

Стратегически цели	Насоки за реализиране на целите	Дейности	Срок за изпълнение
I. Пълноценна социализация на деца и ученици от етническите малцинства.	1. Информационни кампании сред родители и общественост за разясняване на взаимните ползи от образователната интеграция на децата от етническите малцинства.	1.1. Провеждане на срещи с родители, родителски обучения и работа на терен, с активното участие на образователния медиатор и психолог. 1.2. Продължаване работата на медиатора и психолога за интеграция на децата от етническите малцинства	през годината, оптимално всеки месец през годината
	2. Кампании с младежи	2.1. Проучване на възможностите за провеждане на срещи с младежи и техните родители, индивидуални срещи със застрашени от ранни бракове, младежки обучения и др. за психологическо въздействие върху учениците. 2.2. Организиране на срещи с успели роми.	през годината два пъти в годината
	2. Провеждане на „Седмица за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства“ – 10-14 ноември 2022 г.	2.1. Изготвяне на покани за представители на местната власт, на РУО, на учители и директори от училища и детски градини от общината и областта, на родители за участие в обща среща за представяне на постигнатите резултати в нашето учители пред поканените гости. 2.2. Изготвяне на презентация за постиженията на училището в областта на интеграцията на децата и учениците от етническите малцинства. 2.2. Представяне на презентацията пред родители, учители, директори, Обществен съвет, местна власт. Запознаване с Училищния план за действие в изпълнение на националната стратегия за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства за учебната 2022- 2023 г.	ноември 2022 г. ноември 2022 г. ноември 2022 г.

	<p>3. Продължаваща квалификация на учителите за формиране на знания, умения и компетентности за работа в интеркултурна среда.</p>	<p>3.1. Обучение за работа в мултикултурна среда на новоназначен учител (съгласно Регионалния план и предложение на МОН). 3.2. Вътрешноучилищна квалификация в ПЕКК – споделяне на опита на учителите, свързан с прилагане на практика на наученото от обученията, проведени в рамките на проекта “Иновации в действие”</p>	<p>октомври 2022 г. – април 2023 г. ноември 2022 г.</p>
	<p>4. Обмен на добри практики по прилагане на политики и мерки за образователна интеграция на деца и ученици от етническите малцинства.</p>	<p>4.1. Публикуване и ползване на публикувани материали, свързани с добри практики - документи и презентации. 4.2. Презентиране на добри практики от работата на училището по отношение на ромската интеграция пред представители на местната власт, експерти от РУО и МОН, директори и учители от училища и детски градини, съгласно плана на РУО. 4.3. Обмен на добри практики чрез създаване на събитие и реализиране на дейности с училища с висока и с ниска концентрация на ученици от уязвими групи</p>	<p>2022 г. - 2023 г.</p>
	<p>5. Продължаване работата на Родителския клуб с участие на родители от етническите малцинства (осъществяване на специализирана работа с родителите за по-голяма заинтересованост към образователно-възпитателния процес и работа с родителските общности за преодоляване на дискриминационни нагласи спрямо</p>	<p>5.1. Актуализиране на състава на създадения Родителския клуб при необходимост, както и в началото на учебната 2022- 2023 г. 5.2. Реализиране на Програмата на Родителския клуб. 5.3. Подготовка и участие на родителите от Родителския клуб в доброволчески инициативи на учениците, съвместно с Ученическия парламент.</p>	<p>ноември 2022 г. ноември 2022 г. – юни 2023 г. декември 2022- април 2023 г. ноември 2022 г.</p>

	различните етноси).	5.4. Актуализиране на програмата на Родителския клуб в началото на новата учебна година.	
II. Гарантиране на равен достъп до качествено образование за децата и учениците от етническите малцинства.	1. Осигуряване при необходимост на допълнително обучение по български език за деца и ученици, за които българският език не е майчин.	1.1. Разработване на разширени анализи на входните, междинните и изходните нива, които анализират конкретните дефицити на учениците роми. 1.2. Организиране на допълнително обучение на ученици с образователни затруднения в клубове по проекти и допълнителни консултации по български език. Разработване на индивидуални планове за преодоляване на пропуските и слабостите на учениците от ромски произход за първия и втория учебен срок. 1.3. Допълнителна лятна работа с учениците от начален етап, които не са покрили ДОС по български език и литература. 1.4. Провеждане на лятна работа с учениците от бъдещия първи клас, чийто език не майчин и не са посещавали подготвителна група за осъществяване на плавен преход от детската градина към училище.	След провеждане на входящата, междинната и изходната диагностика на учениците 2022 – 2023 г. юни- септември 2023 г. август-септември 2022 г.
	2. Тематична проверка: „Прилагане на Програма за превенция на ранното напускане на учениците от училище “.	2.1. Контролна дейност на директора по изпълнение на Училищната програма за превенция на ранното напускане на учениците от училище.	през годината
	3. Тематична проверка: „Прилагане на Програма за предоставяне на равни възможности и за приобщаване	3.1. Контролна дейност на директора по изпълнение на Училищната програма за предоставяне на равни възможности и за приобщаване на учениците от уязвимите групи.	през годината

	на учениците от уязвимите групи “.		
	3. Тематична проверка по изпълнение на дейностите по Национална програма „Заедно в грижата за ученика“.	3.1. Контролна дейност на директора на дейността на клубовете за преодоляване на обучителни трудности по Национална програма „Заедно в грижата за ученика“.	
	4. Тематична проверка по изпълнение на дейностите по НП „Без свободен час“.	4.1. Контролна дейност на директора по изпълнение на дейностите по НП „Без свободен час“.	през годината
	5. Насърчаване и повишаване на грамотността на учениците в училището.	5.1. Актуализация на стратегията на училището в направлението, което е свързано с грамотността. 5.2. Разработване и реализиране на Училищен план за насърчаване и повишаване на грамотността в училище.	септември 2022 г. октомври 2022 г., през учебната година.
	6. Популяризиране на инициативата „Да подарим книга, да създадем библиотека в училището“.	6.1. Създаване на читателски кътове в класните стаи. 6.2. Провеждане на инициатива „Да подарим книга на приятел, да почетем заедно с приятел“. 6.3. Реализиране на уроци в местната библиотека.	през учебната година м. октомври 2022 г. през учебната година
	7. Работа по проект „Библиотеките като образователна среда“	7.1. Създаване на библиотечен кът и провеждане на уроци в него. 7.2. Четене на ромски приказки в двора на училището.	през учебната година м. май 2023 г.
	8. Регистър на учениците, застрашени от отпадане, в т.ч. поради обучителни трудности.	8.1. Създаване и актуализиране на Регистър на учениците, застрашени от отпадане, в т.ч. с обучителни трудности. 8.2. Създаване на Екип за индивидуална работа с всеки отделен ученик от целевата група. 8.3. Изработване на индивидуални профили на учениците в риск от отпадане и мерки за предотвратяване на риска.	през учебната година

	9. Разширяване дейността на училището за гарантиране на равен достъп до качествено образование за децата и учениците от етническите малцинства чрез реализиране на проекти.	9.1. Участие на ученици в годишната националната конференция на ЦМЕДТ „Амалипе“ и представяне на добри практики от проектно- базирано интердисциплинарно обучение. 9.2. Участие на ученици от двата етноса в национален ученически събор на училищата, носещи името на Христо Ботев“ и в събития, свързани с патрона на училището.	май 2023 г. юни 2023 г., през годината
III. Утвърждаване на интеркултурното образование като неотменна част от процеса на модернизация на българската образователна система.	1. Подкрепа на педагогическите специалисти за прилагане на ДОС за гражданско, интеркултурно и здравно образование.	1.1. Подготвяне и провеждане на уроци по гражданско, интеркултурно и здравно образование в съответствие с Програмата на училището по НП „Без свободен час“. 1.2. Актуализиране на Програмата за часовете, които се водят от учители-неспещиалисти при заместване на отсъстващ учител с включване на елементи от културата и историята на етническите малцинства.	през учебната година септември 2023 г.
	2. Оказване на методическа помощ при изготвяне на училищни проекти за съвместни изяви на деца от различните етноси.	2.1. Проекти на групи от ученици от различни етноси, реализирани по различни учебни предмети. 2.2. Съвместно участие на учениците от различните етноси в проект „Народните будители и аз“, „Седмица на Ботев“, спортни състезания и турнири и други извънкласни и извънучилищни дейности. 2.3. Съвместна изява на ученици от различните етноси в международен детски ромски фестивал „Отворено сърце“ във Велико Търново. 2.4. Съвместна дейност на учениците в интердисциплинарни проекти	през учебната година през учебната година юни 2023 г. през учебната година

<p>IV. Съхраняване и развиване на културната идентичност на децата и учениците от етническите малцинства.</p>	<p>1. Включване в годишния план за дейността на училището на празничен календар с изяви на ученици от различните етноси за съответната учебна година.</p>	<p>1.1. Откриване на учебната година – 15 септември. 1.2. Празнуване на международния ден на усмивката – 5 октомври. 1.3. Празнуване на световния ден на учителя – 5 октомври. 1.4. Празнуване на международния ден на толерантността – 16 ноември. 1.5. Ден на народните будители – 1 ноември. 1.6. Празнуване на световния ден за борба с насилието над деца – 19 ноември. 1.7. Ден на християнското семейство – 21 ноември. 1.8. Празнуване на Бъдни вечер и Коледа. 1.9. Ромската нова година – Банго Василий (Василица) – 14 януари. 1.10. Състезание „Лъвски скок“ по случай обесването на Васил Левски – 19 февруари. 1.11. Ден на розовата фланелка – 26 февруари. 1.12. Трети март – национален празник. 1.13. Международен ден на ромите – 8 април. 1.14. Празнуване на световния ден на Земята – 22 април. 1.15. Празнуване на Гергьовден и Едерлези – 6 май 1.16. Ден на славянката писменост и култура – 24 май. 1.17. Патронен празник – 2 юни. 1.18. „Здравей ваканция“ – 29 юни.</p>	<p>според годишния план на училището</p>
---	---	---	--

	2. Включване в годишния план за дейността на училището на спортен календар с изяви на ученици от различните етноси за съответната учебна година.	2.1. Есенен спортен празник – 09.22 г. 2.2. Провеждане на туристическа дейност село Климент 2.3. Участие на ученици от прогимназиален етап в Ученическите игри от националния спортен календар. 2.4. Пролетен спортен празник 2.5. 3 контролни срещи с Калояново Хисаря по НП.	Според годишния план на училището
--	--	--	-----------------------------------

Запознати:

№ по ред	Име и фамилия	Заемана длъжност	Подпис на лицето
1	Красимира Янева Колева	Учител начален етап	
2	Светла Колева Воденичарова	Учител начален етап	
3	Донка Видолова Борукова	Старши учител начален етап	
4	Силвия Миткова Богданова	Учител прогимн. и гимназиален етап	
5	Мария Тодорова Видолова	Старши учител прогимн. и гимназиален етап	
6	Станислава Стоева Папазова	Старши учител начален прогимн. и гимназиален етап	
7	Георги Стефанов Кънчев	Учител прогимн. и гимназиален етап	
8	Таня Стефанова Гюрова	Учител прогимн. и гимназиален етап	
9	Апостол Петков Станев	Учител ГЦОУД и учител по музика прогимназиален етап	
10	Даниела Иванова Асенова	Учител ГЦОУД и учител по	

		английски език II-III клас	
11	Васил Кръстев Тянковски	главен учител прогимн. етап и гимназиален етап	
12	Величка Атанасова Гонева	Учител прогимн. и гимназиален етап	
13	Йорданка Василова Видолова	Учител прогимн. и гимназиален етап	
14	Радостина Маринова Лилова	Учител прогимн. и гимназиален етап	
15	Инес Ивайлова Борисова	Учител начален етап	
16	Нанка Йотова Ангелова	Секретар-касиер	
17	Иван Александров Вълев	Огняр, поддръжка	
18	Делка Георгиева Танева	Чистач	
19	Валентина Димитрова Караманска	Чистач	
20	Пенка Минчева Баракова	Психолог	
21	Радослав Стефанов Манолов	Образователен медиатор	